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 Αθήνα, 29.05.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Δήμα Χρίστο 

Θέμα: «Παρατεταμένες καθυστερήσεις στην έκδοση πινακίδων κυκλοφορίας νέων οχημάτων» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα αλλά και πολλές καταγγελίες απλών πολιτών, χιλιάδες νέα 

οχήματα παραμένουν ακινητοποιημένα σε ολόκληρη τη χώρα λόγω έλλειψης πινακίδων κυκλοφορίας, 

εξαιτίας καθυστερήσεων στη διαδικασία προμήθειας και διάθεσής τους. Όπως αναφέρεται στα σχετικά 

δημοσιεύματα, η κατάσταση συνδέεται με ένσταση που υποβλήθηκε στο πλαίσιο σχετικής διαγωνιστικής 

διαδικασίας, γεγονός που έχει οδηγήσει σε αναστολή της εξέλιξης του διαγωνισμού και, κατ’ επέκταση, στην 

αδυναμία κάλυψης των σχετικών αναγκών. 

Το πρόβλημα προκαλεί σοβαρή αναστάτωση σε πολίτες, επαγγελματίες, εταιρείες leasing και 

επιχειρήσεις του κλάδου του αυτοκινήτου, καθώς οχήματα που έχουν ήδη αγοραστεί, εξοφληθεί και 

ταξινομηθεί δεν μπορούν να κυκλοφορήσουν νόμιμα λόγω έλλειψης πινακίδων. 

Παράλληλα, δημιουργούνται εύλογα ερωτήματα σχετικά με το πώς είναι δυνατόν η υποβολή 

ένστασης σε διαγωνιστική διαδικασία να οδηγεί ουσιαστικά σε αναστολή μιας κρίσιμης διοικητικής 

λειτουργίας, χωρίς να υφίσταται εναλλακτικός μηχανισμός που να διασφαλίζει την αδιάλειπτη παροχή της 

συγκεκριμένης δημόσιας υπηρεσίας. 

Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Ποια είναι η ακριβής αιτία των καθυστερήσεων στην προμήθεια και διάθεση των πινακίδων 

κυκλοφορίας;  

2. Πόσες αιτήσεις ταξινόμησης νέων οχημάτων επηρεάζονται σήμερα από την έλλειψη πινακίδων;  

3. Ποιο είναι το εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα για την οριστική επίλυση του προβλήματος;  

4. Για ποιο λόγο δεν υπήρξε πρόβλεψη επαρκούς αποθέματος ασφαλείας πινακίδων, ώστε να 

διασφαλιστεί η απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των πολιτών και η συνέχεια της σχετικής διοικητικής διαδικασίας;  

5. Είναι θεσμικά ορθό μια ένσταση στο πλαίσιο διαγωνιστικής διαδικασίας να μπορεί να αναστέλλει 

πλήρως τη λειτουργία ενός κρίσιμου διοικητικού μηχανισμού; Υπάρχει πρόθεση αναθεώρησης του 

ισχύοντος πλαισίου, ώστε να αποτρέπονται αντίστοιχα φαινόμενα στο μέλλον;  

6. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει άμεσα προσωρινά μέτρα, προκειμένου οι πολίτες να μπορούν να 

παραλαμβάνουν και να κυκλοφορούν τα οχήματά τους έως την οριστική διευθέτηση του ζητήματος; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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